

Елена ВАНИНА

# Помним славу боевую

Курсанты Белорусской государственной академии авиации в рамках мероприятий, посвященных проведению Года исторической памяти, посетили экспозицию Народного музея боевой славы Пролетарской Московско-Минской дивизии в средней школе № 120 столицы.

**И**нициатива создания военно-исторической экспозиции принадлежит первому директору школы Игорю Элимелаху. Открыта она в 1979 году.

Уникальный музей является важным центром военно-патриотического воспитания молодежи. В трех залах представлены документальные свидетельства славного боевого пути дивизии, вещи ветеранов, подарки почетных гостей и посетителей.

Экскурсии проводят школьники и учителя. Их рассказы основываются в том числе на материалах книги «Пролетарская Московско-Минская в битвах за Белоруссию: события, люди, факты. Июнь-июль 1941 г., июнь-июль 1944 г.», автором которой является сам Игорь Элимелах.

Музей здесь создан не случайно. Заводской район белорусской столицы и знаменитое военное соединение поддерживают контакты с августа 1944-го. В настоящее время дивизия находится в составе России. В 2002 году она преобразована в 7-ю гвардейскую отдельную

мотострелковую бригаду, затем – в 7-й гвардейский отдельный мотострелковый полк береговых войск Балтийского флота с сохранением всех почетных наименований и наград.

Экспонаты и документы собраны в 30 коллекциях и охватывают период 20–90-х годов прошлого столетия и начала XXI века.

Посетителям предлагается разнообразная программа. Она включает обзорные и тематические экскурсии: «История Пролетарки», «Их имена – гордость Пролетарки», «7 чудес музея», «Женщины на войне», «Герои Белоруссии», «Афганское эхо», «У каждого своя война», «О чем рассказал старый портфель», а также квест «Найди артефакт».

Ежегодно в музее отмечается день образования дивизии. Неоднократно здесь проводились научно-практические конференции руководителей музеев боевой славы города, семинары по обмену опытом патриотического воспитания с работниками образования из Самары, Пятигорска, Санкт-Петербурга, Калининграда, Вильнюса.

**Военно-историческая экспозиция позволяет учащейся молодежи сердцем прикоснуться к величию подвига народа в годы Великой Отечественной войны, воспитывает глубокое уважение к представителям героического поколения, поделились своим впечатлением курсанты и сотрудники академии авиации.**

